

Budafok, 1932 június hó 4-én

VII. évfolyam.

22. szám.

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÓRS, BUDATETÉNY, NAGYTETÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 8 pengő. Egyes szám ára 16 fillér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
POÓS REZSÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budafok, Plébánia-utca 2

Viz, nap, levegő,

ezt a hármas Istenáldást tárja, önti, sugározza elénk a mi Dunapartunk. Felőttnek, gyermeknek pompás szórakozást és testedzést, betegségében gyógyulást, egészségében erősödést jelent naponta pár óra a verőfényben, vízben, ózonban eltöltve.

Különösen a gyermeki test fejlődésében van nagy fontossága a budafoki életlehetőségek fenti három Istenadta értékének. A parlamentben most folyt kultusz vita alatt a pestkörnyéki képviselő, Szücs István ny. államtitkár ajkáról hangzott el, hogy „inkább legyen az iskolás gyermekeknek néhány 3-asuk a bizonyítványban, mint hogy nyápicca, sápadtá, gyenge szervezettel tanulják magukat.

A napokban elmúlnak a vizsgák, minden rendű és rangú iskoláinkban. A fürdésre strandolásra alkalmas nyár idejét a gyermekek teljesen a szülők gondviselése alatt töltik. A szülők emberi, családi és hazafias kötelessége tehát az, hogy gyermekeiknek minél többet juttassanak a Dunapart testi lelki fejlődést biztosító értékeiből.

A város derék képviselőtestülete és ifjúságot szerető polgármestere lehetővé teszik, hogy a Dunapartból mindenki, még a legszerényebb körülmények között élő budafoki is megkaphassa a maga részét. Az ifjúsági strandfürdő teljesen ingyenes, a felnőttek strandfürdője pedig bizonyos időnként díjtalanul használható.

Vegye ki részét mindenki a nyárból, különösen pedig engedje, küldje fejlődő gyermekeit a Dunapart vizére, homokjára, verőfényébe, ahol állandó felügyelet és szinte az abszolút teljes biztonság mellett vidulhatnak, erősödhetnek.

Oly rövid a nyár! Pár hó és itt lesz az ősz és tél, amikor majd mindenki abból a lelki, testi energiából él, amit nyáron magában összegyűjtött.

HÉTRŐL-HÉTRE

A múlt évi zárószámadásokat tárgyalták elmúlt hetekben a pestkörnyéki városok és csak úgy porzottak az arénák. Kirugtattak a porondra a bajvivők, akik egész éven át készülődtek a lovagi tornára és Ujpesten is, Rákospalotán is összecsapások zajától volt hangos a költségvetés vitája. Nálunk olyan volt, ünnepies és higgadt, mint aratás után a takarodás. Hála Isten, hogy ennyire vagyunk, hogy szegénységünk mellett nem ért bennünket baj, hogy minden van a szénánk. Mindenfelé bajok vannak a bilanzal, állami, üzemi és magánháztartásokban egyaránt, nálunk nincs. Tisztelettel üdvözljük a polgármestert és a főszámvevőt.

A temető a kegyelet helye. Aki oda bemeleg, egyszerre csendes emberré lesz az ingó ciprusok között, akármennyire élő is. Ott a sírkövek s a fák mindig a messzeségeket nézik és tiúkos rezdülésekre figyelnek; lehullott emberi sóhajtsók és könnyek szent földje a temető. A lát-

ható dolgoknál nagyobb erejűek a láthatatlan valóságok: az élet haláltól nyert kölcsön, az álom a kölcsön napi kamata, mondja a temető. — Milyen szörnyű, ha tolvajok járnak a temetőn és elviszik a sírhantokra ültetett virágot. Vajjon mit virágozik nekik a rózsza és muskátli, akik a halottól az emlékezést is irigylük?

Cserkészfiúk járnak mostanában vidám trombitaszóval vasárnap reggelenként az utcákon és mihamar az erdő árnyán heverésznek hűs lombok alatt. Nemsokára következnek a Balaton és az Udvari fenyér párnázza a budafoki fiúk életét, hogy gyenge testüket ne törje egy a hétfő, a kedd, a szerda és a szombat. Következik a táborozás, a kék víz, a szikrázó verőfény; a zápor; a tábornok a Balaton partján; beduinokká lesznek a szőke budafoki fiúk. Sőt zulukaferekké. A cserzett beduinból azonban csak fiuknak illik... Ezért örülünk, hogy nem látunk leánycserkészeket.

Érdekességek a polgármesteri jelentésből

Nem lehet egyszeri közléssel napirendre térni afölött a hatalmas és a város hivatalos gazdasági és társadalmi életének ezerszempontu természetű adó jelentés fölött, amelyet polgármesterünk a keddi közgyűlés elé terjesztett. Valóságos monográfia ez a jelentés a város múlt évének.

Az ipar és kereskedelem c. fejezetben elmondja a jelentés, hogy múlt év végén 49 gyárunk, 473 iparosunk és 190 kereskedőnk dolgozott. Az év folyamán összesen 189 új iparigazolványt, 2 új telepengedélyt kértek. Megszűnt 85 iparigazolvány érvénye. Az iparigazolványok számának emelkedése azonban a jelentés szerint nem fejlődés, mert egyrészt sokan későn jelentik be iparuk feladását, viszont az existencia nélküliek tömegesen próbálkoznak üzletindítással — kárára a közönségnek és a régi hivatásos kereskedelemnek.

A közbiztonság terén, melyről a rendőrségi adatokat közli a jelentés, örvendtes, hogy nagyobb bűncselekmény a múlt évben nem fordult elő. 358 büntett és 499 vétség ügyében történt feljelentés, de ezek kisebb betörések, lopások voltak. A nyomozás legtöbb esetben eredményes volt. Az eredménytelenség oka

általában az, hogy a tettes budapesti, aki a bűncselekmény elkövetése után elmerül a főváros milliós emberocéánjában. Budafok területén 5 rendőrszem van. A járőrök száma nappal 4, éjjel 6. Szükségesnek találja a jelentés, a hegyen és Kelenvölgyön egy-egy őrszoba felállítását.

A községi bíráskodás 587 peres ügyet kezelt. Ebből 306 ítélet, 120 egyezség lett, a többi visszavonták, vagy megszüntették.

A külső területek közbiztonsági és mezőgazdasági őrzése ellen itt-ott jogosultak a panaszok, aminek oka az, hogy építkezéseknél, vasárnapi kirándulásoknál rengeteg idegen ember fordul meg a határban, akiket kártevéseiknél nem lehet egyenként ellenőrizni.

Komoly figyelmeztetést intéz a polgármester a gazdatársadalomhoz a kaliforniai pajzsteitű veszedelme tárgyában. Budafokon ez az országban rohamosan terjedő élősdí még nem jelent meg, de egyik budafoki kertészlet budai társtelepén már konstatálták. Csak a legnagyobb elővigyázat és a rendelkezések legpontosabb megtartása teszi lehetővé a behurcolás megakadályozását.

Az adókezelés terén elmondja a jelentés, hogy múlt évben 698 ingatlan parcella cserélt gazdát 125

kat. hold terjedelemben és 1,764 ezer pengő vételárban. Átszámítva ezt, a □-ölenkénti forgalmi érték 3—4 pengőt tesz ki, ami nagyon alacsony átlag. Az adózók száma 4306, 1930. évvel szemben itt az emelkedés 5%.
Közfogyasztás céljából levágotott a múlt évben 145 szarvasmarha (1930-ban 186), 3152 sertés (1930-ban 3543), 99 ló, (1930-ban 78.) A huszbehozatal sulyösszege mintegy 600 mmázsát tett ki. Összesen 52 magánfürdőhely van.

Bor és husz fogyasztási adó eltitkolás miatt 59 esetben indult eljárás. A csempészektől múlt évben 1243 pengő fogyasztási adó és 1349 pengő bírság folyt be.

A városi adóhivatal az év folyamán 30 ezer adóintést bocsátott ki, 9200 zálogolást végzett és 2170 leltitást foganatostott. A kitűzött árverések száma 2583, a megtartott árveréseké 19 volt. Kegyetlen adóbejátszástól tehát Budafokon szó sem lehet.

Bírói árverés ingatlanokra 64 esetben, ingókra 686 esetben tüzetett ki, megtartottak 21 ingatlan elleni és 124 ingó árverést.

Pár rövid szóval megemlékszik a jelentés a hárosi katonai állomáson kitört tömegesebb hastifusz megbetegedésekről, amelyek szerencsére halálos áldozatot nem követeltek. Amint a városi tisztii orvosi és katonai orvosi vizsgálat megállapította, a járványnak a telep egészségtelen kút-vize volt az oka. A parancsnokság erre nyomban kérte a telepnek a városi vízműbe való bekapcsolását és a bekapcsolás óta nyoma sincs a tifusznak.

A jelentés kilátásba helyezi Kelenvölgyön új, modern iskolaépület létesítését. E részen a múlt évben 296 elemi iskolai tanuló volt, akiket — noha még külön is bérelt a város egy iskolahelyiséget — a tanterem és tanítóhiány miatt csak váltakozó tanítási renddel lehetett oktatni.

Aggodalommal emlékszik meg a jelentés a polgári iskolák tanteremhiányáról, amely miatt 32 jelentkezőt már el is utasítottak az iskolák. Erre vonatkozólag a város legutóbbi közgyűlése már ki is küldötte a városi tisztviselőkből, tanügyi és építési szakférfiakból álló előkészítő bizottságot.

A múlt évben összesen 244 magán építkezés volt és pedig 169 új 75 átalakítás. LÁB és FAKSZ kölcsönrel eddig 65-en építkeztek Budafokon, ezek közül 21 modern komfortos ház.

A városban a mintegy 60 kilométert kitevő villanyvilágítási hálózaton 358 pár 25-ös, 15 pár 60-as, 17 darab 100-as, 20 darab 150-es és 8 darab 200-as lámpa világítja be az utcák és terek éjjeli sötétségét.

A vízhozókat hossza a múlt évben 1240 folyóméterrel nagyobbodott, ebben a hárosi vezeték 568 métert tesz ki. Az év folyamán a vízműnél 544 csőrepedés, óraelromlás stb. fordult elő. Ezeket mind nyomban

rendbehozták.

A tartalmas és valóságos adatkincstárt magában foglaló jelentés a jobb és boldogabb idők elérése érdekében reménység meleg gondolatával zárul.

Városi Közgyűlés

Május 31-én, kedden tartotta első évi rendes közgyűlését Záborszky Nándor polgármester elnöklésével a város képviselőtestülete.

A közgyűlésre a városatyák legnagyobb részét elhozta a napirendre tűzött polgármesteri jelentés és a városi zárszámadás.

A Magyar Hiszekegy elimádkozásával nyitotta meg a polgármester a közgyűlést, majd bejelentette, hogy napirend előtti felszólalásra és interpellációra senki sem kért engedélyt. A napirend első tárgya az 1931. évről szóló polgármesteri jelentés volt, amelyet a közgyűlés felolvastottak vett.

A jelentéshez elsőnek Mercz József szólt hozzá, a fiatalok támogatását és a gyümölcsstermelés érdekeinek gondos védelmét kérve. Petró Pál Kelenvölgyön rendőr őrszoba felállítását sürgette. Kovács József postafőosztást köszönetet mondott a polgármesternek a kelenvölgyi inség-nyitható akció körülményeiről és megújított irányításáért. Dr. Czermann Antal konstatalja, hogy az egész világon hibaként tapasztalható túlméretezésbe a városi vezetés előrelátása folytán Budafok nem esett bele. Ezután széleskörűen alaposított képet fest Budafok városi hatóságának a társadalmi élettel kapcsolatos tevékenységéről. Végül elismerését fejezte ki a város vezetőjének és tisztikarának a múlt év zavartalan működésének biztosításáért.

Záborszky polgármester részletesen válaszol a felszólalásoknak és kijelenti, hogy a lehetőség szerint minden közérdekű célnak, kivánságnak támogatója volt és az is lesz. A városi vezetésről és a város tisztikaráról elhangzott meleg megjegyzéseket köszöni, a tisztikar a kötelességteljesítés öntudatáért dolgozik, de kétségkívül igen jól esnek neki a képviselőtestületben iránta megnyilvánuló bizalom szavai.

A közgyűlés ezután egyhangulag tudomásul vette a jelentést.

Következett Mayer Ferenc főszámvévő előadásában az 1931. évi háztartási és egyéb alapok zárszáma-

dásainak elsőfoku tárgyalása. Ezt a zárszámadást a közgyűlés az 1931. évi gyámpénztári számadással, a vízmű számadással és a különféle alapok zárszámadásaival együtt mind általánosságban, mind pedig részleteiben elfogadta.

Cserna Gyula képviselőtestületi tag indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a város érintkezésbe fog lépni a HÉV-vel, a viteldíjak mérésére tárgyában.

A Duna partfűrdő bérbeadása tárgyában hozott határozat szerint a két pályázó: Paul Péter és Köber Tamás közül az utóbbi kapja a bérletet 100 P idénybérért.

A közgyűlés ezután a budafoki ág. h. ev. egyházközségnek templom-építési segély gyanánt megszavazott 10.000 P-öt, melyet 1933-tól kezdődően évi 2000 P-ös részletekben fog a város folyósítani.

Elfogadásra került Petró Pál indítványa a kelenvölgyi csapadékvizek levezetése és Mercz József indítványa a Mező-utca rendezése tárgyában. Végül több telekfelosztás iránti kérelem intézettel el.

A közgyűlés végén Törley Dezső nagy helyeslés közben meleg szavakkal üdvözölte polgármesterünket névnapja alkalmából.

Ezzel a meleg akkorddal zárult a gyűlés.

A hősök napja

szép külső keretek között és felemelő szellemi tartalom jegyében folyt le az elmúlt vasárnap.

A napot istentisztelet kezdte meg. Ősi plébánia templomunkban 10 órakor nagymise volt, amelyet apáturunk pontifikált.

Fél 11 órakor vette kezdetét a Hősi Szobor előtt a város által rendezett hazfias ünnepély, amelyen a város hivatalos világa és a közönség igen nagy számban jelentek meg. Ott voltak polgármesterünk vezetésével a város, Fábián elnök vezetésével a rendőrhatalóság képviselői, a katonaság tiszti küldöttsége és diszszakasza, a helybeli vitézek, hadirokkantok, özvegyek, árvák, hadviselek, Macskássy Sámuelné és dr. Czermann Antalné vezetésével a Pro Hungaria Szövetség budafoki szervezete, egyesületeink, testületeink ki-küldöttei, levente, cserkészcsapatok, iskoláink oktató tábora és gyermek-seregei. Körülbelül 1000 főnyire volt tehető az ünnepelők száma. Az esős égbolt 10 óra körül szűnt meg és a Hősök Szobor előtt tartott ünnepélyt rövid verőfény sugározta be.

Az ünnep program szerint folyt le.

A Budafoki Dalárda Magyar Hiszek-egye után Kozma Imre elemi iskolai igazgató méltatta a napot, mint a hazaszeretet, hősiesség és önfeláldozás örök tanúbizonyságát. Beszéde olyan mély hatást tett, hogy érte a HONSZ budafoki fiókja az ünnep után kisebb tisztelgő küldöttséggel köszönetet mondott. Fassbinder levente igen szépen szavalt, majd a Dalárda Zsaskovszky-dala után a szobor megkoszorúzása következett. Miközben a koszorúk, virágcsokrok gyűltek a szobor talapzatán, befutottak a sportegyesületek tiszteleti stafétájának utolsó tagjai egy-egy kis babérkoszorúval. A beérkezés sorrendje ez volt: BIK, Leventék, Move Botond, Bethlen Gábor, KIE cserkészek, Levente birkózók, Levente boxolók és BMTE. Az ünnepet a Dalárda szövege fejezte be.

Alig hangzott el a Szózat utolsó akkordja, megeredett az ég csatornája, úgy hogy a temetői zárandoklat és a 28 hősi sír megkoszorúzása már szakadó esőben történt meg.

„Lomb, levél, virág susogd a szélnek: Meghaltak Ők, de örökön énekel! Dúlhat száz vihar, mulhat ezer év, Ottlár lesz itt és imánk minden név!”

Prohászka-templom sorsjegy

A Székesfehérvári Prohászka Emléktemplomépítő bizottság a templom-építés ügyét ez évben is előbbre akarja vinni és közelebb juttatni a befejezéshez. Különösen befejezni akarja a hatalmas kupola munkálatait. A külső rézburkolat már elkészült, ez évben pedig a kupola belső vakolása és kifestése a legsürgősebb feladat, hogy így az állványok is kikerüljenek a templomból. Ezen munkálatok elvégzéséhez szükséges pénz megszerzésére szolgál a sorsjáték jövedelme, melyet a m. kir. pénzügyminiszter 63.522/1932 szám alatt engedélyezett.

Játékterv. Kibocsájtatik 30.000 darab sorsjegy, egyenként egy pengő árban, összesen 30.000 P értékben. Nagy főnyeremény: 12 személyes, 60 részes herendi porcellán étkező-készlet 2100 P.

Főnyeremények: Hosszu Márton: „Madonna” 800, Márton Lajos: „Kenyértörés” 800, Moldován Béla festőművész: Megfesti a nyereszám sors-

jegy tulajdonosának arcképét 800, Bory Jenőné: Prohászka Ottokár arcképe (melyhez Ottokár püspök ült modellül) 500, Kampis János: „A Prohászka-émléktemplom reflektorfényben” 500, Martinelli Jenő: „Prédikáló Szent Antal” bronzszobor 500 P.

Nagyobb nyeremények: Nemes György: „Patrona Hungariae” kemény öntvény szobor 350, 1 kocsi (100 q) hazai szén 300, Bory Jenő: Prohászka Ottokár gipsz mellszobra 250, Szent István Társulat: Prohászka összes művei 250, Bátky József: „Szent Család menekülése” 200, Elsőrendű kerékpár teljes felszereléssel 180, Bory Jenő: „Merengő fej” pirabazalt szobor 150, Bory Jenő: „Tigris és szákmánya” terracotta szobor 120, Nagy Lajos: 3 lámpásos rádió 100, Schuch L.: Kézvel festett bolognai hamutartó 100, Bory Jenő: „Gyermekfej” pirabazalt szobor 100 P.

A huzás 1932. július 6-án délelőtt 10 órakor a székesfehérvári vár-

megyeház nagytermében hatósági biztos jelenlétében lesz megtartva.

A huzás sorrendje a legkisebb értékű nyereménytárgyaknál kezdődik és a nagy főnyereménnyel végződik. Az összes nyereménytárgyak június hónapban 7 napi időtartamra kiállítatnak. A huzás után a megnyert tárgyak a nyereszámú sorsjegyek ellenében kiadatnak. A nyereménytárgyak elviteli ideje augusztus 19. Ezen határidő elmulásával a nyereménytárgyak nem szolgáltatnak ki. A huzási jegyzék a Budapesti közlönyben és a székesfehérvári napilapokban fog megjelenni, valamint a „Budafok és Vidéke”-ben is.

Sorsjegyek kaphatók a plébánián.

HIREK

— **Tanfelügyelői látogatás.**

Kehrer Károly kir. tanfelügyelő meglátogatta a közös igazgatás alatt álló Anna-utcai és Pannonia-utcai elemi iskolákat és ovodákat. Utolsó látogatása után hétfőn, május 30-án a tantestületet értekezletre hívta össze és meleg szavakkal fejezte ki megelégedését Lánosz József igazgatónak, valamint a lelkes tantestületnek.

— **A polgári iskolákban** a tanévzáró vizsgák a hittanvizsgával június 2-án kezdődtek, június 3-ától 9-éig tartanak az összefoglalások. Június 10—12-én az évről írásbeli munkákat végzik a tanulók. Június 13-án Te Deum és bizonyítvány kiosztás. Június 14—15-én beiratás a jövő tanévre.

— **A vasárnapi zivatar** veszedelmes formája ellenére sem okozott gyümölcsöseinkben, szőlőinkben nagyobb kárt. Inkább kellemetlen volt, mint kártevő, mivel sem vihar, sem jég nem jött vele. A hegylakokról leomló víztömeg többnyire megtalálta a maga útját a vízműcsatornában. Legfeljebb az a kár, hogy egyes részeken a kertek eliszaposodtak, ami bizony nem használ a veteményeknek. Tűzoltóságunk a zivatar közeledtével teljes készenlétebe helyezkedett és rövidesen meg is kapta az első segítségkérő hívást, majd a többi is. A Barlang, Kisköbánya, Nagyköbánya, Filler és Kender-utcaiban 8 helyen kellett a lakásokba öntött vizet kiszivattyúzni. A Nagyköbánya-utcaiban egy háznál 42 percig dolgozott a motoros szivattyú, amelynek percenkinti szívóképessége 1200 liter. El lehet képzelni, mennyi víz volt az előtöltött lakásban.

— **A vigalmi adókról** szóló városi szabályrendelet, mint a hivatalos hirdetés is közli, június 1-ével életbe lépett. Az adó alanya az előadással, mutatványnál, szórakozásnál, bálon stb. résztvevő személy. Az adót a vállalkozóság, rendezőség szedi be. Mindenkinek érdeke tehát, hogy törődjenek azzal, hogy a számára kiadott jegyen, vagy azzal kapcsolatosan le van-e róva a vigalmi adó. Az adó bélyegyet tintával, tinta ceruzával át kell húzni, vagy bélyegzővel át kell ütni, hogy az csak egyszer használtassék. A lebélyegzett jegyet, vagy adójegyet ketté kell tépni. Fontos, hogy a közönség a belépőjegyet, vagy adójegyet előadás végéig megőrizze, hogy az esetleges ellenőrzésnél fel tudja mutani. Az új adónem tekintetében a városi adóhivatalnál nyerhető részletes felvilágosítás.

WÉGRÁTH GYULA

ruha- és cipőkereskedése

elköltözés miatt

szabad kézből, raktárkészlettel és berendezéssel együtt sűrűsén

ELADÓ.

Az üzlet további jömenetele érdekében üzletet átvevőjét sok évi tapasztalatom alapján lelkiismeretesen betanítom.

A nagy raktárkészlet miatt üzletemet átengedném

1 évi törlesztés mellett is.

Az üzletre és a hozzá tartozó lakásra előnyös szerződés van, mely átruházható. Bővebb felvilágosítást: **WÉGRÁTH GYULA** ruha- és cipőkereskedő. **Budafok, Kossuth Lajos-utca 29 sz.** alatti üzletben.

Egyházközségi ügyek

Istentiszteletek.

Vasárnap, június 5-én. Reggel 7 órakor német szentmise és szentbeszéd. 9 és 12 órakor csendes szentmise. 10 órakor nagymise szentegyházunkkal. A nagymisében a szivgárdisták ünnepes avatása és a régiek fogadalomújítása.

Este 7 órakor szentbeszéd és szentegyházunkkal litánia.

Temetések.

Szomják Kálmáné 53 éves korában hosszú betegség után elhunyt. Holttestét június 1-én kísértük a sírba.

Az örök világosság fényeskedjék nekik.

Értesítések.

Az egyházközség tanácsa június hó 8-án kedden délután gyűlést tart. 6 órakor a tanonciskola hittanvizsgáján jelennek meg a tanácstagjai, 7 órakor pedig a kongregáció helyiségében tárgyalják az 1931. évi egyházközségi számadást. Ugyanezen napon este 8 órakor az egyházközségi képviselőtestület tart ülést.

Június 4. vasárnap délután a szivgárda tagavatása alkalmából házi ünnepélyt rendez a Templom-területén levő gárdahelyiségben.

Június hónapban minden este 7 órakor Jézus szive ájtatosság. Hétfőn, szerdán, pénteken németül, kedden ésütörtökön, szombaton és vasárnap magyarul.

A Budafoki Levente Egyesület a polgári iskolával együtt f. év június hó 12-én délután 3 órai kezdettel rendez a BIK sporttelepén évzáró levente ünnepélyt. 1. Felvonulás. Hiszekegy. 2. Polgári fiúiskola szabadgyakorlati. 3. Rendgyakorlat verseny, „Törley-serlegért”. (Egyidőben polgári iskola távolugrása.) 4. Talajtorna bemutató. 5. Buzogány célba dobás „Törley-serlegért”. (Egyidőben polgári iskola kötéltánc és sulydobása.) 6. Sulydobás 5-ös csapatverseny „Törley-serlegért”. 7. 3000 méteres mezei verseny „Törley-serlegért”. 8. Korlát bemutató. (Egyidőben polgári iskola 60 méteres síkfutása és magasugrása.) 9. Kerékpár-verseny Érdig és vissza. (Egyidőben a polgári iskola távol ugrása és kosárlabda mérkőzése. 10. Niels-Buch bemutató. 11. Birkózók és boxolók bemutatója. (Egyidőben polgári iskola 4x60 méteres staféta futása.) 12. Nyújtó bemutató. 13.4x330 méteres staféta verseny „Törley-serlegért. 14. Felállítás. Himnusz. Elvonulás. 3-5-6-7 és 13 szám alkotják a „Törley” serleg mérkőzés számait. A fenti serleget azon egyesület nyeri el, amelyik ezen 5 számból a legtöbb pontot tudja megszerezni. A versenyen részt vesz: Budatény, Nagytény, Csepel, Soroksár és Albertfalva Levente Egyesületek. Belépődíj a sportünnepélyre: Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér. Leventék szülei és leventék részére díjtalan. Este 8 órakor a sörkertben a leventék bálja. Belépődíj a bábra: Személyleg 1 pengő. Leventék szülei részére 50 fillér. Leventék részére díjtalan.

A tanonc iskolákban 9- és 10-én délután 4-7-ig a bemutató összefoglalások történnek meg. Évzáró ünnep, rajz és gyakorlati kiállítással egybekötve 13-án délután 4 órakor.

Rózsavölgyben, Orsovai-ut 7. sz. a.

szoba-konyhas lakás kiadó.

Azonnal beköltözhető.

Az elemi iskolai vizsgák június 11-13-án folynak le. A Te Deum napja 14-ike, csak a Pannónia-utcai iskola Te Deuma lesz 12-én. A beiratások két napja 14- és 15-ike, a déli szünet kivételével délelőtt és délután is.

A strandfürdő Kóber Tamás vezetésével ma szombaton, június 4-én nyílik meg. Bérlet 16 éven felülieknek 10 pengő, 16 éven alul 5 pengő. Fél napra belépőjegy 16 éven felülieknek 40 fillér, 16 éven alul 20 fillér. A tanulóbérlet 5 P. Az ingyenes ifjúsági strandfürdőn 21 éves korig bárki fürödhet. Szerdán és szombaton délután korra való tekintet nélkül mindenki strandolhat. Vízáradás miatt csak a fizető strand nyílik meg.

Színház. Mint a héten jelentették a Budafokra érkezett Darvas színtársulat megnyitó előadása gyánant szombaton, június 4-én este 8 órakor színpadra kerül a „Völgyem a gazember” című operett.

Beirások a helybeli polgári leányiskolába. A miniszter ur rendelete folytán az ország összes iskoláiban június 13-án tartják a Te Deumot és a tanév ünnepélyes berekesztését. Utána másnap nyomban megkezdődik az új tanévre való beiratkozás, mely két napon június 14 és 15-én délelőtt 8-1-ig tart. Minthogy a polgári leányiskola első osztályába férő hely hiányában kevesebb növendéket vehetnek fel, mint a múlt évben, az igazgatóság június 14-én kizárólag csak a Budafokon lakó szülők gyermekeit veszi fel, hogy részükre a helyet biztosítsa. A vidékiekre, — akik már eddig is élénken érdeklődnek s leánykáikat előjegyztetik, — csak második nap kerül a sor. Figyelmeztetjük tehát a budafoki szülőket, ne késlekedjenek s június 14-én okvetlenül irassák be leányaikat, mert a késedelmeskedésnek ők vallhatják kárát. A beiratásnál 3 okmányt kell bemutatni: születési, iskolai és újraoltási bizonyítványt.

A Szikra Magyar Gyűjtőgyár Rt. 1931-es üzleti évét 387.360 pengős nyereséggel zárta, melyből részvényenkint 12 pengő osztalékot fizet. A Magyar Általános Gyűjtőgyár Rt. tiszta nyeresége a múlt évben 141.444 pengő volt, melyből 10 pengő a részvényenkinti osztalék. A két vállalat tavaly is ilyen részletet fizetett.

Az Anna-utca vízvezeték csöveit kicserélt a városi vízmű és pedig úgy, hogy az eddigi 80 mm-es csöveket 150 mm-esekkel helyettesít. Az Anna-utcai vonal adja ugyanis Kelenvölgynek a vizet, már pedig ez a határreziszió oly erős tempóban népesedik és épül, hogy a 80 mm-es főcső hamarosan elégtelen lett volna a vízellátás biztosítására. Így aztán akárhogy nő is a vízszolgáltatási igény, nem lesz fennakadás.

A cséplő és más gazdasági gépek tulajdonosainak a szezon munka megkezdése előtt jelentkezniük kell a városi tisztiorvosnál mentőszekrényük és kötszerkészletük orvosi felülvizsgálata céljából. A jelentkezés elmulasztása kiahágás.

Töménynikotin, mely a pajzstetű és egyéb levéltetvek irtásához szükséges, már 100 liter oldat készítéséhez szükséges adagokban is kizárólag a gazdálkodók egyesületének tagjai részére rendelkezésre áll. Atvehető az elnöknél, Budafok, Csaputca 16 szám.

Tolvajok a temetőben. Az elmúlt hét egyik éjszakáján ismeretlen tettesek átvágták az újtemető drótkerítését és a sírokról 100-120 muskátit és sok más virágot loptak el. Hasonló lopás elég gyakran fordult elő az utóbbi időben. Van-e nagyobb vétek, mint lábbal tiporni másoknak kegyelettel őrzött emlékeit és kitépni a szülő, gyermek vagy testvérek sírhantjára szerető kezekkel ültetett virágokat?

Hogyan védjük meg csecsemőinket a nyári hasmenésektől! Anyák! 1. Sohase választok el nyáron csecsemőket. 2. A nem szoptatott csecsemők étkének elkészítésére mindig megbízható tejet vegyetek. 3. A friss tejet tiszta, sűrű szűrőn szűrjétek át és hideg helyen tartjátok. 4. A csecsemők táplálékát gondosan úgy készítsétek el, ahogy azt az orvos elrendelte. 5. A táplálékot mindig pontos időben és az orvos által előírt mennyiségben adjátok. 6. Mielőtt a csecsemővel megétnétek, kóstoljátok meg. Összement, savanyu, sárga vagy büzös tejet ne adjatok neki. 7. Övjátok csecsemőiteket tűző napsugártól. 8. nappal inkább hűvös szobában vagy árnyékos helyen tartjátok s estefelé ha már kicsit lehűlt a levegő, vigyétek őt a szabadba. 9. Minél melegebb az idő, annál lengőbbben öltöztessétek a csecsemőt. 10. Övjátok úgy őt, mint táplálékát a legyeketől.

Szép két szoba, konyha, verandás

lakás kiadó.

Plebánia-u. 32.

A gyermek ne játsszék a tüzzel! Az ország területén felügyelet nélkül hagyott gyermekek az elmúlt év folyamán mintegy 2000 esetben okoztak játékból tüzet s az ebből származó kár majdnem 40 millió pengő értékű volt.

A gazdasági időnyomunkásokat foglalkoztató lakosokat felhívja a városi adóhivatal, hogy az ilyen cselekedet, munkásokat a szolgálat megkezdésétől számított 15 napon belül okvetlenül jelentésk be. Ellenkező esetben velük szemben fizemi balesetnél a teljes ápolási és kártérítési kötelezettség a munkaadókat terheli s emellett még kiahágási eljárás alá is esnek.

Járművezetők figyelmébe. A 250.000—1929. B.M. sz. közlekedési rendelet 6. §-ának rendelkezései szerint bármiféle jármű minden körülmények között köteles szabad utat biztosítani az államfő, valamint a tűzoltók és a mentők szolgálatban lévő járműveinek. Lehetőség szerint ki kell térni a kir. hercegek, kormányfőhatóságok, a közbiztonsági szervek, a posta járműveinek, megkülönböztető jellel ellátott autóbuszoknak, továbbá a zárt sorokban menetelő katonai vagy egyéb alakulatoknak. Aki ezen rendelkezések ellen vét, kiahágást követ el és szigorú büntetést kap.

Aranyénnél és az evvel járó béldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez. A belső bajok orvosai az igen enyhe hatású **Ferenc József** vizet sokszor mindennapi használatra reggel és este egy-egy fél pohárynyi mennyiségben rendelik. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Dávid-féle téglagyár

lebontásából prima falitég-lak, falikövek, tetőfák, vasfazonablakok stb. rendkívül olcsón eladó. Dávid-féle téglagyár Albertfalva, (Budafok mellett).

Zárt lelkigyakorlat tanító-nők, tanárnők és ovónők részére a fővárosban. Június hó 23-tól 27-ig Kernér István a központi papnevelő intézet lelkiigazgatója vezetésével zárt lelkigyakorlatot rendez a Katolikus Tanító-nők és Tanárnők Országos Egyesülete (Budapest, IV. Veres Pálné-utca 9. I. 2.). Résztvételi díj lakás és ellátással 12 pengő. A résztvenni óhajtók jelentkezése kötelező, határideje június hó 18-ika.

A nyaralásra alkalmas lakásokat nyilvántartja és összekötései körében ajánlja a Nőegyesületek Magyar Munkát Védő Szövetsége, amelynek irdái Budapesten VIII. Rákóczi-ut 19. 1/2. emelet 12. A szám alatt vannak. A lakásokat írásban is be lehet jelenteni, a bejelentéshez 30 fillér értékű postabélyeg csatolandó.

Az öt százalékra valorizált életbiztosítási összegek. A valorizációs törvény az életbiztosítás öt százalékos valorizálását rendeli el. A biztosító intézetek 1935-től kezdve kötelesek kifizetni ezt az öt százalékot.

A Budafoki kir. Járásbíroság mint telekkönyvi hatóság.

4374/1932. tkvi. sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Özv. Kissváry Sándorné sz. Rónay Mária és özv. Klupathy Antalné sz. Szentlélek Ida végrehajtatóknak Fazekas Andrásné sz. Bőjte Paula végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 300 + 1200 P. tökékövetelés és jár. behajtása végett a pestvidéki kir. törvényszék területén levő, Nagytény községben fekvő s a nagytényi 3032sz. betétben A. + 1. sor 2580/361. hrsz. alatt foglalt 168 n. öi legelőre, — melyen tkvileg fel nem tüntetett ház épült 2200 P kiahágási árban elrendelte.

Az árverést. 1932. évi június 25. napján délelőtt 10 órakor Nagytény községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiahágási áránál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bántpénzül a kiahágási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881: LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiahágótnél letenni, hogy a bántpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiahágási áránál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kiahágási ár százalékáig szerint megállapított bántpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XXI. 25. §.)

Budafok, 1932. évi április 16. napján.
Dr. Zsindely s. k.
kir. bíró.

A budafoki kir. járásbíróság mint telegkönyvi hatóság.

1569/1932. tk. sz.

Arverési hirdmény-kivonat.

A Budafoki Fa és Építőanyagkereskedő Rt. végrehajtónak Pável Károly, ifj. Pável József, Pável Erzsébet, Pável Lipót és Pável Ferenc mint néhai id. Pável József örökösei végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében telegkönyvi hatóság végrehajtási árverést 1000 P — f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a pestvidéki kir. törvényszék területén levő, Budafok városban fekvő s a budafoki 1476. sz. betétben A. + 1. sor, 736. hrsz. a. foglalt 114 n. ö. területű sziklaházból és udvarból a végrehajtást szenvedők nevében álló fele részre 3500 P. kikiáltási árban, a C. 3. sorsz. a. bekelezett életfogytiglani lakhatási jog és a C. 13. sorsz. a. özv. Pável Józsefné javára bekelezett özvegyi haszonélvezeti jog fenntartásával elrendelte. Minthogy a fenti követelés az utóbbi szolgalmi jogot rangsorban megelőzi, a tkv. hatóság a Vt. 163. §-ában körülírt összeget 1929 P.-ben állapítja meg. Ha a szolgalmi jog fenntartásával az ingatlan ennél az összegnél alacsonyabb áron adatik el, — az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan az utóbbi szolgalmi jog fenntartása nélkül a kitiizött határnapon újabban elárvereztetik.

Az árverést 1932. évi június hó 28. napján délelőtt 9 órakor telegkönyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el. A felek meghallgatása az 5610/1931. M. E. sz. rendelet 22. §-alapján mellőztetett.

Az árverési szándékozók kötelesek bántapénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott arólyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, hogy a bántapénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t.-c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bántapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. LXI. 25. §.)

Budafok, 1932. évi február hó 8. napján.

Dr. Zsindelyi s. k.

kir. járásbíró.

1932. Fk. 716. sz.

Arverési hirdmény.

Dr. Becher Imre bpesti (V. Tátra-u. 8.) ügyvéd által képviselt Műszaki Anyagárnyár és Kereskedelmi Rt. cég javára 122 P 40 f. tőke és több követelés járuléki erejéig a budapesti közp. kir. járásbíróság 1931. évi 46870. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi április hó 22-én lefoglalt 2060 P. becsült ingóságokra az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján fent fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Budafokon, Tátra-u. 6. házz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi június hó 10. napjának délután 1/2 1 óra tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/1931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bántapénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi május hó 10-én.

Ifj. Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

1932. Fk. 732. sz.

Arverési hirdmény.

Dr. Czebe Ferenc bpesti (IX. Kőzraktár-u. 30 sz.) ügyvéd által képviselt Sorghó Kereskedelmi és Ipari Rt. cég javára 118 P tőke és több követelés járuléki erejéig a budapesti központi kir. járásbíróság 1931. évi 62378. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi április hó 9-én lefoglalt 1100 P becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróság fenti számú

hajtást szenvedőtől 1932. évi április hó 25-én lefoglalt 3395 pengőre becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróság fenti számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatónak javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Apponyi-ut 42. házz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi június hó 9. napjának délután 1/2 5 óra tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt takaréktüzhelyek, kályhák, vasárúk, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/1931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bántapénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi május hó 13-án.

Ifj. Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

CIPÓT

is én adok legolósobban!

KOVÁCSEVICS

Bpest, IV. Petőfi Sándor-u. 3 az udvarban.

Férfi félcipő fekete és barna 16.50
kötött boxból, kézzimunka . . . P

„Lepke“ férfi félcipő 14.80
szellős, erős varott talppal . . . P

Női divat-szandaletek 9.80

Gyermekcipők, szandálok nagy választékban 6 pengőtől

Irodakabátok

Ruhávasznak Fűdőcikk

1932 Fk. 404. sz.

Arverési hirdmény.

Dr. Sándor István és Tsa bpesti (IV. Városház-u. 14.) ügyvéd által képviselt dr. Salamon Zsigmondné javára 550 P tőke és több követelés járuléki erejéig a bpesti központi kir. járásbíróság 1931. évi 463233. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi március hó 3-án lefoglalt 2230 pengőre becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatónak javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében, Budafokon, Tompa-u. 8. házz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi június hó 18. napjának délelőtt 1/4 12 óra tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, sodronykötél készítőgép, s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/1931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bántapénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi május hó 21-én.

Ifj. Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

1932. Fk. 578. sz.

Arverési hirdmény.

Dr. Zoltán József bpesti (V. Honvéd-u. 3.) ügyvéd által képviselt Kohner Ágostonné javára 150 P tőke és több követelés járulékaieejéig a budafoki kir. járásbíróság 1932. évi 332. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi április hó 9-én lefoglalt 1100 P becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróság fenti számú

végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatónak javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Budatényben, Ezsébet királyné-u. 4. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi június hó 8. napjának d. e. 1/2 11 óra tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/1931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bántapénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi május hó 4-én.

Ifj. Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

1932. Fk. 241. sz.

Arverési hirdmény.

Dr. Ungár Béla budafoki ügyvéd által képviselt Meckl Gyula Utóda javára 109 pengő 78 fillér tőke és több követelés járuléki erejéig a budafoki kir. járásbíróság 1932. évi 155. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1932. évi február hó 9-én lefoglalt 1380 P — fillerre becsült ingóságokra annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatónak javára is de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Budafokon, Gyár-u. 22. és folytatólag Árpád-utca 3. házz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi június hó 10. napjának délután 1/4 5 óra tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti berendezés s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizete-

tés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/1931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bántapénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi május hó 7-én.

Ifj. Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

Pk. 2127. sz. 1931.

1931. Fk. 1563. sz.

Arverési hirdmény.

Dr. Révész Tivadar bpesti (V. Csáky-u. 40.) ügyvéd által képviselt Vajda és Róna vegyeszeti laboratórium javára hátr. 59 P — f. tőke és több követelés járuléki erejéig a pestvidéki kir. járásbíróság 1929. évi 2882/2. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1931. évi január hó 26-án lefoglalt 2090 pengőre becsült ingóságokra a budafoki kir. járásbíróság fenti számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatónak javára is, az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, üzletében Nagytényben, Fő-u. 40. házz. alatt leendő megtartására határidőül 1932. évi június hó 8. napjának délelőtt 12 óra tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, üzleti berendezés, gyorsmérleg s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5610/1931. M. E. sz. rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bántapénzül leteszik.

Budafok, 1932. évi május hó 3-án.

Ifj. Apáthy Péter

kir. bír. végrehajtó.

KITÜNŐ

HAGGENMACHER SÖRT

ISZUNK!

Nem kell accumulator-batteria

Legújabb típusu hangszóróval egybeépített, csinos kivitelű

3 + 1 lámpás külföldvevő

hálózati rádiókészülékeket

csatlakozó vezetékkel hoz forgalomba

143 P-ért részletfizetésre

a Budafoki Villamossági R.-T.

Budafok megyei város polgármesterétől.

2388. szám.
1932. kig.

HIRDETWMÉNY

a városi vígalmi adó életbe- lépéséről.

Budafok megyei város 132 kgy.—1930. számú közgyűlési határozatával megalkotott, 45601/2256—1930. szám alatt törvényhatóságilag és 130237/1930. B. M. sz. alatt kormányhatóságilag jóváhagyott szabályrendelete alapján

1932. évi június hó 1-én kezdődő hatállyal

a multságok, szórakozások, valamint a kártyajáték és ezzel egy tekintet alá tartozó bármely más játék (dominó, sakk, billiárd, tekézés, gép, stb.) után az alábbiak szerint szegényügyi és jótékonyági célokra fordítandó

városi vígalmi adót szed. (Szab. r. 1. §).

Adókötelezettség

Az adókötelezettség kiterjed a város egész területén **míndazokra, akik** valamely nyilvános előadásához, mozgóképek, vetített képek bemutatásához, cirkuszi pro-

italokat szolgálnak fel, 20 %.

Nyilvános helyeken beszedett kártya vagy egyéb játékj után 25 %.

Belépőjegy nélkül tartott előadásnál, hangverseny, mozgókép bemutatás, színelőadás után **személyenként** 4 fillér, táncelőadás vagy mutatvány után 8 fillér, ahol a

jegyet, műsort stb. köteles megőrizni és az ellenőrző hatósági közeg kívánságára felmutatni.

A város polgármestere engedélyezheti a kérelmező vállalkozóknak az adó átalanyszerű megváltását is.

Városi vígalmi adót szed. (Szab. r. 1. §.)

Adókötelezettség

Az adókötelezettség kiterjed a város egész területén **mindazokra, akik** valamely nyilvános előadáshoz, mozgóképek, vetített képek bemutatásához, cirkuszi produkcióhoz, sportversenyhez, kiállításához, nyilvános, vagy zártkörű táncvigalomhoz, bazárhoz, ünnepélyhez, szórakozó helyre, mulató kertbe, vásári, piaci mutatványos bódéba, hajóhintára és hasonló jellegű más szórakozáshoz **belépő jegyet váltanak, vagy díjat fizetnek.** Mindezen belépődíjas előadások és mutatványok szabadjegyei is adókötelesek.

Azokra, akik nyilvános helyen (vendéglő, kávéház, egyesület, társulat) **kártya vagy más hasonló játékot használati díj, játékdíj ellenében játszanak;** **azokra, akik** zenés kávéházakban, vendéglőkben és más zenés, táncos, mutatványos előadással kapcsolatos nyilvános helyen (akár van belépődíj, akár nincs, akár van köteles műsorvásárlás, akár nincs, akár van ruhatári díj, akár nincs) **ételt, italt fogyasztanak,** (egyesületekre, kaszinókra is vonatkozik e rendelkezés akkor, ha a szórakozásban a tagokon kívül azok családtagjai, vagy meghívott vendégek is részt vesznek).

Azokra, akik mulatóhelyeken **szeparát vesznek igénybe.** Hogy mely helyiség szeparé, azt a rendőrkapitányság állapítja meg. (Szab. r. 2. §.)

Az adó mértéke

A vígalmi adó a belépőjegy árának, vagy díjának, a kötelező ruhatári díjnak, műsor megváltásnak, játékdíjnak 5—25 %-a. Hivatásos színészek által tartott színelőadásnál, vásári mutatványoknál az adó 5 %. Mozgósínháznál, hangversenynél, idegen nyelvű színelőadásnál, bármely felemelt helyárú színelőadásnál, motoros és kerékpáros versenyeknél, hivatásos sportolók versenyeinél, bálokon, táncvigalmakon, előadással egybekötött kiállításokon, 10 % az adó. Önálló táncelőadásoknál, mutatványoknál, cirkusznál, továbbá mindenütt, hol előadás alatt ételeket,

Budafokon, 1932. évi június hó 1-én.

Klein-nyomda, Budafo.

italokat szolgálnak fel, 20 %. Nyilvános helyeken beszedett kártya vagy egyéb játékdíj után 25 %.

Belépőjegy nélkül tartott előadásnál, hangverseny, mozgóképek bemutatás, színelőadás után személynként 4 fillér, táncelőadás vagy mutatvány után 8 fillér, ahol a közönség táncolhat 16 fillér a vígalmi adó. Ilyen helyeken a ruhatári díj, műsormegváltás után 20 % az adó.

Szeparátban minden vendég után külön 40 fillér az adó, tekintet nélkül a belépődíj utáni 20 %-os, vagy a belépődíj nélküli fejenkénti kiszabású vígalmi adóra.

Az egyesületek a kártya és egyéb játék után beszedett évi bruttó bevételük alapján még külön 5 % vígalmi adót fizetni kötelesek. Az egyesületek e című bruttó jövedelméből levonandó a 25 %-os vígalmi adó és kártya, vagy játékbeszerezés költsége címén 20 %. (Szab. r. 4. §.)

Az adó beszédése

A vígalmi adót az illető vállalkozás, egyesület, terület szedi be. És pedig **városi adóbélyeg** formájában azok, amelyek adóköteles jegyet bocsátanak ki. **Lepecsételés** formájában azok, amelyek a városnál a jegyek bemutatása ellenében előre lefizetik az adót. **Városi adójegy** formájában azok, melyek belépődíjat nem szednek, vagy szednek, de jegyet nem adnak ki. A kártya és játékdíjakról **pontos jegyzék** vezetendő. A vígalmi adó lefizetése e **jegyzék alapján** történik. Egyesületek minden hó 10-éig számolnak el a 25 %-os játék-vígalmi adóval. Az 5 %-os adó minden év január végéig fizetendő le.

Úgy a városi adóbélyegek, mint az adójegyek a városi pénziárnál szerzendők be. A városi adójegyek tömbben adatnak ki, az adóköteles az adót a tömbből előtte kitéptett adójegy ellenében fizeti le. Az adóbélyeg és adójegy átszakítással, átirással, lebélyegzéssel érvénytelenítendő.

A beszedett adó a város tulajdona, aki a beszedett adót más célra fordítja, a büntető törvénykönyv rendelkezései alá esik.

Az adóköteles az adóbélyeggel ellátott jegyet, vagy adójegyet, lebélyegzett ruhatári

jegyet, műsört stb. köteles megőrizni és az ellenőrző hatósági közeg kívánságára felmutatni.

A város polgármestere engedélyezheti a kérelmező vállalkozóknak az adó átálányszerű megváltását is. (Szab. r. 5—6. §.)

Ellenőrzés

A vígalmi adó beszédésének ellenőrzésével megbízott városi közegek jogosultak a jegykiadási helyen, vígalmi helyiségekben megjelenni, ott szemlét, vizsgálatot tartani, a vállalkozó könyveit, feljegyzéseit, belépőjegy állományát vígalmi bélyeg vagy adójegy készletét bármikor megtekinteni. Hasonlóképp az egyesületeknél is bármikor megjelenhetnek a városi ellenőrző közegek s ott a vígalmi adó kezelés tekintetében vizsgálatot tarthatnak. (Szab. r. 8. §.)

Jogorvoslat, büntető rendelkezések

Az adó ellen felmerült panaszok elsőfokon a város polgármestere, másodfokon a vármegyei közigazgatási bizottság, harmadfokon a m. kir. közigazgatási bíróság elé tartoznak.

Minden a rendelkezésekbe ütköző cselekmény vagy mulasztás, amennyiben az nem büntetett, vagy vétség, a szegényalap javára 10—100 pengőig terjedhető pénzbírsággal büntethető. Ha a várost adójövedelmében meg rövidülés érte, akkor a vállalkozó az adó 2—10-szeres összegében, de minimálisan 20 pengőben is elmarasztalható. A bírságot a város polgármestere szabja ki, a kiszabás ellen a vármegyei közigazgatási bizottsághoz s attól a belügyminiszterhez lehet felebbezni.

A be nem szedett, illetve be nem szolgáltatott vígalmi adó, vagy a kiszabott bírság összege a vállalat tulajdonosát, bérletjét, vagy az egyesület vezetőjét egyetemlegesen terheli.

(Szab. r. 9—10. §.)

Záborszky Nándor s. k.
polgármester.

Felelős kiadó: Záborszky Nándor.

